

22 Μαρτίου 2013

Ημερίδα του Οικονομικού Επιμελητηρίου του Κοσόβου στην Πρίστινα

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο της προώθησης και ανάπτυξης των διεθνών σχέσεων του προγραμματίζει να συμμετέχει στην ημερίδα που διοργανώνεται από το Οικονομικό Επιμελητήριο του Κοσόβου, με την υποστήριξη του Γραφείου Συνδέσμου της Ελλάδας στην Πρίστινα.

Η ημερίδα που αφορά τις οικονομικές και εμπορικές σχέσεις Ελλάδας - Κοσόβου καθώς και τις προοπτικές ανάπτυξής τους θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 19 Απριλίου. Εκτός των θεματικών παρουσιάσεων θα πραγματοποιηθούν b2b συναντήσεις με τοπικούς επιχειρηματίες.

Το πρόγραμμα αλλά και πληροφορίες σχετικά με το κόστος παραμονής, θα ανακοινωθούν σύντομα.

Παρακαλούνται όσοι ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στην εν λόγω επιχειρηματική αποστολή να επικοινωνήσουν με το γραφείο Δημοσίων Σχέσεων του ΒΕΘ, στα τηλέφωνα 2310-271-708 και 2310-271-854 το αργότερο μέχρι τη **Δευτέρα 8 Απριλίου**.

Δραματικές ώρες στην Κύπρο για την επικύρωση του Plan B

Με τη φράση «σήμερα κρίνεται η τύχη της Κύπρου στο ευρώ», ο διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας έδωσε τον τόνο στη συνεδρίαση της Επιτροπής Οικονομικών της Βουλής, όπου συζητούνται τα πρώτα νομοσχέδια στο πλαίσιο του Plan B.

Το τοπίο είναι θολό για το κατά πόσο τα νομοσχέδια θα εισαχθούν στην Ολομέλεια, καθώς εκφράζονται διαφωνίες, κυρίως για το θέμα της Λαϊκής Τράπεζας. Σημειώνεται ότι το νομοσχέδιο που εισηγείται η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου προβλέπει μέτρα εξυγίανσης της Λαϊκής με προστασία των ασφαλισμένων καταθέσεων (δηλ. μέχρι 100.000 ευρώ), ενώ πληροί τις προϋποθέσεις για παροχή ρευστότητας από την ΕΚΤ και κινείται στη σωστή κατεύθυνση για επίτευξη συμφωνίας με την τρόικα, που αυξάνει τις πιέσεις.

Από την πλευρά της η Άνγκελα Μέρκελ, χθες, διεμήνυσε ότι δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή η παρέμβαση στα κυπριακά ασφαλιστικά ταμεία για να καλυφθεί η «τρύπα» στο κυπριακό πρόγραμμα. Η Κύπρος «πρέπει να καταλάβει ότι το τρέχον τραπεζικό μοντέλο της πέθανε» ανέφερε η γερμανίδα καγκελάρια, σημειώνοντας ότι το Βερολίνο επιθυμεί την παραμονή της Λευκωσίας στην Ευρωζώνη.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Eurogroup ενδέχεται να συνεδριάσει για την Κύπρο μέσα στο Σαββατοκύριακο, όπως ανέφερε ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε σύμφωνα με το Dow Jones Newswires.

Δέσμιοι ακάλυπτων επιταγών κυπριακών τραπεζών Έλληνες επιχειρηματίες

Σε βρόγχο για εκατοντάδες Έλληνες επιχειρηματίες έχουν εξελιχθεί οι ακάλυπτες επιταγές κυπριακών τραπεζών. Όπως μεταδίδει το in.gr, με απόφαση του Γραφείου Συμψηφισμού Αθηνών εκδόθηκε εγκύκλιος προς τις τράπεζες να μην εκκαθαρίζονται επιταγές έκδοσης κυπριακών τραπεζών στα ταμεία των ελληνικών τραπεζών, μέχρι νεωτέρας. Το Γραφείο Συμψηφισμού Αθηνών δεν μπορεί να κάνει δεκτές τις επιταγές των κυπριακών τραπεζών, επειδή τα συστήματά τους δεν λειτουργούν και αυτό εγκυμονεί τον κίνδυνο εξαπάτησης.

Η εκκαθάριση των επιταγών γίνεται ανά τρεις ημέρες και οι κυπριακές τράπεζες δεν λειτούργησαν καθόλου μετά την Καθαρά Δευτέρα, με αποτέλεσμα οι πληρωμές που έγιναν με τέτοιες επιταγές να φαίνονται σαν ακάλυπτες, αφού δεν μπορεί η ΔΙΑΣ να αντιστοιχήσει τις πληρωμές με τα ποσά στους λογαριασμούς.

Εάν τις αμέσως επόμενες ημέρες δεν υπάρξει σε συμφωνία για το κυπριακό Μνημόνιο τότε εκατοντάδες επιχειρηματίες θα βρεθούν με ακάλυπτες επιταγές και θα εγγραφούν στον «Τειρεσία».

Στο μεταξύ, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα εξετάζει να επιβάλει όριο στις αναλήψεις στην Κύπρο για μεγαλύτερη χρονική περίοδο, πάγωμα των καταθέσεων και εκτέλεση εμβασμάτων μόνο με άδεια της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, όπως υποστηρίζει η εφημερίδα Handelsblatt επικαλούμενη πηγές στη Φρανκφούρτη.

ΥΠΟΙΚ: Εξασφαλισμένες καταθέσεις και θέσεις εργασίας στη Λαϊκή

Διαβεβαιώσεις για τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας τους έλαβαν οι εργαζόμενοι της Λαϊκής Τράπεζας (CPB) που συγκεντρώθηκαν το πρωί έξω από το υπουργείο Οικονομικών. Αντιπροσωπεία τους είχε συνάντηση με τον διευθυντή του γραφείου του Γιάννη Στουρνάρα, Γ. Σπέντζο και του επέδωσε υπόμνημα με τις θέσεις και τα αιτήματά τους.

Όπως έγινε γνωστό, υπήρξαν από την πλευρά του ΥΠΟΙΚ διαβεβαιώσεις ότι η τράπεζα θα απορροφηθεί από ελληνικό τραπεζικό ίδρυμα και πως θα εξασφαλιστούν και οι καταθέσεις και οι θέσεις εργασίας. Λέχθηκε ακόμη ότι σκοπός της κυβέρνησης είναι, η μεταβίβαση των υποκαταστημάτων σε νέα τράπεζα να γίνει πριν από την ανακεφαλαιοποίηση των μητρικών στην Κύπρο.

Δεν θα μειωθεί ο βασικός μισθός, διαβεβαίωσε ο Γ. Βρούτσης

Διαβεβαιώσεις πως δεν πρόκειται να μειωθεί ο βασικός μισθός και πως δεν έχουν ληφθεί ακόμη οριστικές αποφάσεις για τις αποδοχές των 65.000 ανέργων νέων που θα παρακολουθήσουν προγράμματα κατάρτισης, έδωσε ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης, κατά την επί των άρθρων επεξεργασία του νομοσχεδίου για την αντιμετώπιση της παραβατικότητας στην αγορά ασφάλισης, στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής. Το νομοσχέδιο υπερψηφίστηκε επί της αρχής κατά πλειοψηφία.

Έλλειμμα 789 εκατ. ευρώ το δίμηνο Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου

Έντονη ανησυχία προκαλούν στο οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης τα στοιχεία των εσόδων του προϋπολογισμού στο πρώτο δίμηνο του έτους, τα οποία δείχνουν μείωση της κατανάλωσης και αύξηση της φοροδιαφυγής. Οι εισπράξεις από τους έμμεσους φόρους (ΦΑΠ, ΕΦΚ) ήταν λιγότερες κατά 496 εκατ. ευρώ στο διάστημα Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου. Αντίθετα, στους άμεσους φόρους η εικόνα είναι καλύτερη. Εισπράχθηκαν 218 εκατ. ευρώ περισσότερα σε σχέση με τον στόχο του προϋπολογισμού, τα οποία προήλθαν από τους φόρους στα ακίνητα και τις εισπράξεις από τα ληξιπρόθεσμα χρέη.

Προβάδισμα ΣΥΡΙΖΑ σε νέα δημοσκόπηση της VPRC

Προβάδισμα του ΣΥΡΙΖΑ έναντι της ΝΔ στην εκτίμηση εκλογικής επιρροής καταγράφει δημοσκόπηση της εταιρείας VPRC για λογαριασμό της εφημερίδας «Η Ελλάδα αύριο».

Συγκεκριμένα, στην εκτίμηση εκλογικής επιρροής (χωρίς άκυρο/λευκό και με αδιευκρίνιστη αποχή) ο ΣΥΡΙΖΑ συγκεντρώνει 31%, η ΝΔ 28,5%, ενώ η Χρυσή Αυγή αναδεικνύεται τρίτο κόμμα με 11%. Ακολουθούν το ΠΑΣΟΚ και το ΚΚΕ με 6% ο καθένας, οι Ανεξάρτητοι Έλληνες και η Δημοκρατική Αριστερά με 5,5% ο καθένας και Άλλο Κόμμα με 6,5%.

Στην παράσταση νίκης προηγείται η ΝΔ με 25,6% και ακολουθεί ο ΣΥΡΙΖΑ με 22,5%. Άλλο Κόμμα απάντησε το 3,3% των ερωτηθέντων και ΔΞ/ΔΑ το 24%. (Και Κανένα το 24,7%).



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232837, 2310281635
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr